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Raadsvoorstel 
 
Agendapunt:  

 
Onderwerp 
Grenscorrectie Bakertand 
 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
1 april 2016 12 juli 2016 Kaart Bakertand 

 
Staat van onderhoud openbare ruimte 

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
De gemeenten Tilburg en Goirle vinden een duurzame en toekomstbestendige stedelijke ontwikkeling van beide 
gemeenten en de regio Hart van Brabant van groot belang voor een aantrekkelijk vestigingsklimaat en 
leefbaarheid voor haar inwoners. Intensivering van de samenwerking op het gebied van wonen draagt bij aan 
een lokaal en regionaal veerkrachtig bestuur dat dicht bij de burgers staat. De gemeente Tilburg is van plan om 
het gebied Bakertand, ten zuiden van de snelweg A58, over te  dragen aan de gemeente Goirle en een 
grenscorrectie toe te passen voor de grens tussen beide gemeenten. Voor het westelijk deel van Bakertand is 
woningbouwontwikkeling door de gemeente Tilburg voorzien voor de middellange termijn (vanaf 2021); het 
oostelijk deel behoudt zijn agrarische/ groene karakter en voor dit deelgebied is op korte termijn geen 
ontwikkeling voorzien. In de toekomst kan mogelijk de recreatieve functie- nu feitelijk al aanwezig rond de 
Oostplas- versterkt worden. In en rond de Oostplas is echter een vervuiling aanwezig. De sanering daarvan kost 
volgens de eerste schattingen € 3.500.000,00. Deze informatie is zodanig recent bekend geworden, dat nog 
nader overleg over de consequenties moet plaatsvinden. Gelet op de deadline van 1 januari 2017 krijgen beide 
gemeenteraden nu het voornemen tot grenscorrectie voorgelegd zonder dat de bijbehorende overeenkomsten 
gereed zijn. In de periode tot 1 oktober 2016 zal dit nader uitgewerkt worden. Niet uit te sluiten valt dat er 
onverhoopt vertraging optreedt maar beide gemeentebesturen doen er alles aan om dit te voorkomen.  De  
gemeenteraden van Goirle en Tilburg zijn bevoegd om een grenscorrectie te effectueren. Gedeputeerde Staten 
stellen, op voorstel van de beide gemeenteraden, de grensbeschrijving vast. 
 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
De colleges van burgemeester en wethouders van de gemeenten Tilburg en Goirle zijn van mening dat een 
duurzame en evenwichtige stedelijke ontwikkeling in de regio Hart van Brabant van groot belang is. Regionale 
afstemming en samenwerking zijn daarom belangrijk. Om op lange termijn een gunstig vestigingsklimaat te 
behouden en versterken, én de hoge kwaliteit van de leefbaarheid in beide gemeenten en in de regio te kunnen 
garanderen, is het nodig om de samenwerking tussen onze gemeenten op het gebied van wonen te intensiveren. 
Vanuit regionaal perspectief bezien is een aantal actuele opgaven ook gemeente-overstijgend. Wij willen een 
impuls geven aan veerkrachtig lokaal bestuur door de samenwerking tussen Goirle en Tilburg te verstevigen. 
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In het verleden was  de gemeente Tilburg voornemens om Bakertand (westelijk deel) te ontwikkelen tot een 
gemengd bedrijventerrein(onderdeel van de regionale bedrijventerreinenafspraken Hart van Brabant). Echter, 
deze ontwikkelambitie is later  stopgezet, omdat Tilburg tot de conclusie is gekomen dat Bakertand als 
bedrijventerrein niet tegemoet komt aan de actuele vraag. Locaties elders in Tilburg zijn meer geschikt voor 
bedrijventerreinontwikkeling.   
 
De gemeente Tilburg wil het gehele gebied Bakertand (westelijk en oostelijk deel) overdragen naar de gemeente 
Goirle. Het betreft het gebied Bakertand ten zuiden van de snelweg A58 (grondgebied van de gemeente Tilburg), 
ingeklemd tussen de snelweg A58 - Boschkens/Goirle en Hilvarenbeek. Goirle ziet Bakertand als een logische 
afronding en begrenzing van haar grondgebied. Bovendien zal door de realisatie van een woonwijk in Bakertand 
de bevolking van Goirle nog gaan groeien, waarmee doelstellingen uit Toekomstvisie en bestuursakkoord 
gerealiseerd kunnen worden.  
De overdracht van Bakertand valt uiteen in drie delen: 

1. Uitgangspunt is woningbouwontwikkeling op middellange termijn in het westelijke deel van Bakertand 
door de gemeente Tilburg ter invulling van een subregionale woonbouwbehoefte in het verstedelijkt 
gebied van Tilburg en Goirle. De gemeente Tilburg heeft in dit gebied veel gronden in eigendom. Ze is 
van plan om samen met projectontwikkelaars die ook eigendommen hebben in Bakertand, een 
consortium te vormen. Na ontwikkeling van deze 'Goirlese woonwijk' wordt het openbaar gebied bij 
oplevering van de woningbouwlocatie overgedragen aan de gemeente Goirle. Dit komt overeen met de 
werkwijze wanneer particuliere projectontwikkelaars een woningbouwlocatie realiseren.  

2. In het deel ten oosten van de Abcovenseweg tot de Oostplas zullen vooralsnog geen ontwikkelingen 
plaatsvinden. Op termijn zal de gemeente Goirle hier waarschijnlijk de extensieve recreatie, die er nu al 
is rond de Oostplas, versterken. De agrarische/ groen-recreatieve functie blijft in tact. 

3. Tot slot is in het meest oostelijke deel van Bakertand (tot de grens met de gemeente Hilvarenbeek) 
geen ontwikkeling voorzien. De bestaande situatie blijft gehandhaafd; met dien verstande dat door de 
gemeente Tilburg in 2016 planologische illegale situaties zijn gelegaliseerd dan wel er een 
handhavingstraject is gestart om conform de mogelijkheden van het bestemmingsplan tot correcte 
naleving daarvan te kunnen komen en illegale situaties  te saneren. 

 
 
2. Wat willen we bereiken? 
Zoals hierboven al gesteld is een duurzame en evenwichtige stedelijke ontwikkeling ons uitgangspunt. De wet 
Arhi (Algemene regels herindeling) schrijft voor dat bij een grenscorrectie de gronden die in het bezit zijn van de 
ene gemeente, na de correctie eigendom worden van de nieuwe gemeente. Daarbij moet de nieuwe gemeente 
een redelijk bedrag betalen als vergoeding daarvoor. Beide gemeenten moeten er financieel gezien niet op 
achteruit gaan. De gemeente Tilburg heeft in het recente verleden haar aankopen in het plangebied Bakertand 
afgeboekt naar agrarische waardes maar de historische boekwaarde is hoog. Met de woningbouwontwikkeling 
in Bakertand kan (een deel van) het reeds genomen verlies terugverdiend worden. De gemeente Goirle wil geen 
financieel risico lopen bij de verdere ontwikkeling van Bakertand maar wel de regie in handen houden zodat de 
nieuwe woonwijk een mooie afronding is in het noorden van haar grondgebied.  Doordat de gemeenteraad van 
Goirle het bestemmingsplan vast stelt, heeft ze zeggenschap. Feitelijk kiest de gemeenteraad hiermee voor een 
faciliterend grondbeleid net zoals bij de Zuidrand. Voor de mensen die wonen in Bakertand, zal het betekenen 
dat zij weer Goirlenaar worden.  
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3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Wij vinden het wenselijk dat het (westelijk deel van het) gebied Bakertand  onderdeel gaat uitmaken van het 
stedelijk gebied Tilburg-Goirle, waarbij de voorkeur uitgaat naar woningbouwontwikkeling welke qua typologie/ 
uitstraling en stedenbouwkundige opzet aansluit bij de ruimtelijke ontwikkeling van Goirle en de behoefte van 
de (regionale) woonconsument . Wij zijn van mening dat het een 'Goirlese woonwijk' moet worden, waarbij de 
eerste woningen over circa vijf jaar gebouwd kunnen worden (2021/2022 e.v.). Daarbij zoeken de gemeente  
Tilburg als grondeigenaar en de overige projectontwikkelaars en de gemeente Goirle als de instantie die de 
publiekrechtelijke bevoegdheden heeft, naar een optimale invulling van het gebied. Goirle kiest er hiermee 
bewust voor om geen actieve grondpolitiek te voeren. Hoewel de beïnvloedingsmogelijkheden daardoor iets 
kleiner worden, is de verwachting dat het zonder meer zal lukken om het dorpse woonmilieu te creëren dat past 
bij de rest van Goirle. 
 
 Afspraken over inbreng, financiën, woningcontingenten, regie, planologisch proces, beslissingsbevoegdheid en 
op welke wijze om te gaan met ontwikkelende partijen in het gebied zijn onderdeel van een anterieure 
overeenkomst die in oktober 2016 als bijlage aan het besluit tot grenscorrectie  zal worden toegevoegd. Wij 
achten het verstandig om alle zaken die contractueel geregeld moeten worden, eerst af te ronden zodat het 
totaal aan afspraken getoetst kan worden door onze advocaat. Ook de aanpak van de Oostplas moet  in een 
contract worden vastgelegd en aangezien daarvoor nog veel moet worden onderzocht, is dat contract nog niet 
gereed.  
 
Om tot een woningbouwontwikkeling in Bakertand te komen hebben we afgesproken dat aan de volgende 
randvoorwaarden moet zijn voldaan: 
• In de regio Hart van Brabant en met de provincie Noord-Brabant komen we tot overeenstemming  over de 

'uitruil' van Bakertand met Wijkevoort (naar verwachting in juli 2016, regionale 
bedrijventerreinenafspraken Hart van Brabant 2016). 

• De gemeente Tilburg ontwikkelt het westelijk deel van Bakertand tot een grondgebonden 
woningbouwlocatie met ca. 300 woningen. Zij neemt daarbij alle kosten voor haar rekening  (bouw- en 
woonrijp maken, geluidsvoorzieningen, archeologisch onderzoek, onze ambtelijke kosten, enz. net als een 
projectontwikkelaar dat zou doen. Het betreft dus een andere verdeling/ situering van de bestaande 
woningbouwprogrammering van de gemeente Tilburg en het past binnen de regionale 
woningbouwafspraken van de regio Hart van Brabant.   In het portefeuillehoudersoverleg Ruimte en Wonen 
regio Hart van Brabant van 26 mei 2016 is dit besproken en door de andere gemeenten akkoord bevonden. 
Definitieve verankering van deze afspraken in de regionale woningafspraken Hart van Brabant 
(regiogemeenten én provincie Noord-Brabant) volgt in december 2016.   

• De gemeente Tilburg draagt op korte termijn ca. 100 'woningcontingenten' (programma van 100 woningen) 
over aan de gemeente Goirle. Hiervoor is - net als bij het voorgaande punt - overeenstemming in de regio 
Hart van Brabant en met de provincie Noord-Brabant noodzakelijk. De gemeente Goirle zet deze 
programmatische eenheden in om de herontwikkeling van twee voormalig bedrijventerreinen aan de 
zuidoostzijde van het centrum economisch uitvoerbaar te maken. Deze overdracht is noodzakelijk om 
tegemoet te komen aan de projectontwikkelingsbelangen van de betrokken marktpartijen op deze locatie. 

• De gemeente Tilburg heeft een aantal eigendommen  in het oostelijk deel van Bakertand tussen de 
Abcovensweg en de Oostplas  die zij zal behouden. Juridisch gezien betekent dit dat de gemeente Goirle na 
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de grenscorrectie deze eigendommen om niet teruglevert aan de gemeente Tilburg. Verder zullen de overige 
eigendommen in dit gebied om niet dan wel tegen taxatiewaarde overgaan naar de gemeente Goirle.   
Afspraken hierover worden in een afzonderlijke overeenkomst geregeld die samen met de andere 
overeenkomsten in oktober gereed is. 

 
Ruimtelijke uitgangspunten 
Wij stellen gezamenlijk een ontwikkelvisie op voor het westelijk deelgebied van Bakertand. De volgende 
onderdelen maken in ieder geval deel uit van deze visie: 

• Stedenbouwkundig plan: qua stedenbouwkundige opzet wordt aangesloten bij de huidige opzet van 
de wijk Boschkens, met uitzondering van het walwoningconcept. Tussen Boschkens en de nieuwe wijk 
moet een natuurlijke overgang ontstaan, waarbij beide wijken een eigen beeldkwaliteit kunnen krijgen. 
De ontwikkeling gaat aansluiten op de bestaande Goirlese infrastructuur. We bepalen in overleg welke 
aansluiting verkeerskundig het meest passend is. We spreken af om het ruimtelijk kader, waaronder 
het bestemmingplan, te laten vaststellen door de gemeenteraad van Goirle, omdat de voltooide 
woonwijk onderdeel wordt van de gemeente Goirle. 

• Woningbouw: het plan zal bestaan uit ca. 300 grondgebonden woningen. In de visie wordt, op basis 
van een gedegen marktanalyse, een beeld gegeven van de consumentbehoefte voor de periode 2021 
(start uitgifte kavels) en verder. Beide gemeenten dragen zorg voor afstemming van de fasering en 
kwalitatieve invulling op andere woningbouwontwikkelingen in Goirle/ Tilburg. De programmering 
maakt onderdeel uit van de regionale woningbouwafspraken in de regio Hart van Brabant en met de 
provincie Noord-Brabant. Het aantonen van actuele behoefte is onderdeel van het proces om 
woningbouwontwikkeling mogelijk te maken binnen de bestaande regionale kaders en passend binnen 
het bestemmingsplan dat de gemeenteraad van Goirle vaststelt. 

• Grondexploitatie: de gemeente Tilburg gaat de locatie in ontwikkeling nemen. Het merendeel van de 
gronden in het westelijk deelgebied is namelijk in haar eigendom. De gemeente Tilburg gaat de 
grondexploitatie voeren en komt tot overeenstemming met een tweetal ontwikkelaars die eveneens 
grondeigendom hebben in dit gebied. 

• Planning: partijen benutten de komende vijf jaar om de plannen verder uit te werken en om te zetten 
in een onherroepelijk bestemmingsplan (gemeente Goirle), waarna naar verwachting vanaf 2021/2022 
de uitgifte van start kan gaan. 

• Ambtelijke advisering: Gebruikelijk is dat een projectontwikkelaar een principe-verzoek indient, 
waarna ambtelijke advisering vooraf plaats vindt over de wenselijkheid van zo'n ontwikkeling en 
waarbij vooraf dus randvoorwaarden kunnen worden meegegeven. Dat is in deze bijzondere situatie 
niet gebeurd gelet op de bestuurlijke wens van beide gemeenten om de grenscorrectie mogelijk te 
maken. Daardoor bestaat echter nog wel een mogelijkheid dat later in het traject nog risico's opduiken.  

 
Juridische uitgangspunten 
De gemeente Tilburg ontwikkelt voor eigen rekening en risico Bakertand-West tot woningbouwlocatie, waarna 
zij de uitgeefbare percelen aan derden verkoopt. Na verkoop van de laatste uitgeefbare kavel draagt de 
gemeente Tilburg het woonrijpe, openbaar gebied om niet over aan de gemeente Goirle. De gemeente Goirle 
ontwikkelt in de toekomst voor eigen rekening en risico deelgebied Abcovenseweg-Oostplas tot recreatie/ 
landschappelijk gebied. Wij stemmen beide ontwikkelingen ruimtelijk en uitvoeringstechnisch op elkaar af. 
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De gemeente Tilburg sluit, als ontwikkelaar van Bakertand-West, een anterieure overeenkomst met de 
gemeente Goirle. In deze overeenkomst worden in ieder geval de volgende punten vastgelegd: 

• De gemeente Tilburg draagt zorg voor een integrale ontwikkeling van de totale woningbouwlocatie 
Bakertand-West en zal daar waar nodig op minnelijke wijze de gronden van derden verwerven. Mocht 
dit niet lukken zal de gemeente Goirle het onteigeningsinstrumentarium inzetten; 

• De gemeente Tilburg stelt alle benodigde plannen en documenten op, waarna de gemeente Goirle 
toetst of deze plannen en documenten voldoen aan haar beleid. Indien de documenten voldoen, dan legt 
zij de documenten ter besluitvorming voor aan de gemeenteraad. De gemeente Goirle zal in de op te 
stellen ontwikkelvisie haar basis uitgangspunten (w.o. welstandsnota, kwaliteit eisen openbare ruimte) 
vast stellen; 

• De gemeente Goirle geeft planologische medewerking aan de genoemde woningbouwontwikkeling en 
zal het bestemmingsplan (en eventueel een grexplan) ter besluitvorming voorleggen aan de 
gemeenteraad; 

• De hoogte van de door de gemeente Tilburg te betalen plan- en apparaatskosten en afdracht 
Bovenwijkse Voorzieningen aan de gemeente Goirle; 

• De overdracht van ca. 100 wooncontingenten van de gemeente Tilburg naar de gemeente Goirle; 
• De grondoverdracht in Bakertand-West van de gemeente Tilburg naar de gemeente Goirle; 

 
Overige uitgangspunten 

• De toekomstige gemeentegrens komt parallel aan de zuidzijde van de A58 te liggen. Bij verbreding van 
de A58 vindt zo nodig een kleine grenscorrectie plaats zodanig dat de hele A58 op het grondgebied van 
de gemeente Tilburg blijft liggen. Goirle respecteert de zuidelijke vrijwaringszone langs deA58 die door 
Rijkswaterstaat wordt aangehouden en eventueel in de toekomst nodig is bij eventuele uitbreiding van 
de capaciteit van de A58 door een wegverbreding.  

• De gronden van Tilburg die niet nodig zijn voor de woningbouwontwikkeling, zijn beoordeeld op hun 
waarde voor de gemeente Goirle. Deels is die waarde zeer gering. Deze gronden zullen om niet worden 
overgedragen; deels zijn het gronden rond de Oostplas die de recreatieve mogelijkheden kunnen 
versterken. Deze gronden zijn getaxeerd en Goirle zal die taxatiewaarde vergoeden. Dit zal in een 
aparte overeenkomst worden vastgelegd; deze overeenkomst is nog niet gereed. In oktober zal deze 
aan de raad worden voorgelegd samen met het besluit tot grenscorrectie.  

• Tilburg heeft op verzoek van de raad gekeken welke planologische maatwerkoplossing voor de 
agrarische ondernemer aan de Bakertand 1 mogelijk is. Met de uitgangspunten zoals in dit 
raadsvoorstel is verwoord en de beoogde grenscorrectie is een oplossing makkelijker te realiseren. 
Duidelijkheid over de oplossingsrichting is voorzien in 2016. 

• Primagaz heeft een aanvraag voor een nieuw bestemmingsplan ingediend om te kunnen voldoen aan de 
vereisten op het gebied van milieu en veiligheid. Naar verwachting is eind 2016 het 
ontwerpbestemmingsplan gereed. De gemeente Goirle kan naar verwachting in 2017 het 
bestemmingsplan vaststellen. Tilburg sluit een planschadeverhaalsovereenkomst met Primagaz zodat 
mogelijke planschades niet gedragen hoeven te worden door de gemeente Goirle. 

• De bodemsanering Oostplas gaat zoals het er nu uitziet een bedrag van € 3.500.000,00 kosten. Met 
de invoering van de Omgevingswet in 2019 krijgt iedere gemeente de verantwoordelijkheid voor dit 
soort saneringen. Voor Goirle was dat tot nu toe nog de provincie. Op dit moment is de Oostplas 
onderdeel van de lijst spoedlocaties bodemsanering Tilburg maar er zijn onvoldoende middelen om deze 
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sanering uit te voeren. De informatie daarover is zodanig laat ontvangen dat het niet meer mogelijk is 
om daarover nadere afspraken te maken voordat dit raadsvoorstel naar de raad gaat. Hieraan zal 
worden gewerkt in de periode dat het voornemen grenscorrectie ter inzage ligt. Dit betekent wel dat 
halverwege de procedure mogelijk besloten moet worden, dat de datum van 1 januari 2017 niet 
haalbaar is, omdat er meer tijd nodig is om een aanpak voor dit probleem uit te werken.  

• In het  oostelijk deel van Bakertand heeft de gemeente Tilburg op dit moment nog een aantal 
handhavingszaken lopen. In een afzonderlijke overeenkomst worden afspraken gemaakt hoe de 
overdracht zal plaatsvinden. Geborgd zal worden dat de handhaving naadloos voortgezet kan worden.  

• De openbare ruimte en alle bijbehorende kunstwerken zijn vermeld in het overzicht in de Staat van 
onderhoud openbare ruimte, die ter inzage ligt. Hiervoor zal geen verrekening plaatsvinden. Wel moet 
de brug Oude Beeksepad vervangen worden door een duiker. Tilburg draagt daarvoor € 100.000,00 
over aan Goirle. Het bedrag is indicatief en wordt de komende periode op basis van nader overleg 
tussen Goirle, Tilburg en Waterschap de Dommel nader uitgewerkt. Uitvoering is gepland voor 2017 of 
later.  

       
Risico's 
De aanpak die nu gekozen wordt, kent een aantal risico's.  
 
Risico's t.a.v. de woningbouw 
• Tilburg wil een andere locatie als bedrijventerrein aanwijzen ter vervanging van Bakertand. Dat moet 

verankerd worden in regionale afspraken. Naar verwachting gebeurt dit in het RRO Hart van Brabant op 7 
juli 2016 nadat er duidelijkheid is inzake bovenregionale afstemming grootschalige logistiek in de provincie 
Noord-Brabant. Hetzelfde geldt voor het aanwijzen van Bakertand als woningbouwlocatie.  Dat kan pas in 
december 2016. 

• Een apart risico in dit opzicht is de beoordeling  door de provincie over de vraag of het bestemmingsplan 
ladderproef is. Onze insteek is dat Bakertand een inbreidingslocatie in het stedelijke gebied is. Het valt 
echter niet uit te sluiten dat de provinciale juristen daar een andere visie op hebben. Het is daarom 
noodzakelijk om op bestuurlijk niveau met de provincie in overleg te gaan om vooraf daarover het  
standpunt van de provincie te kennen. 

• Dan is er een risico dat als gevolg van wijzigingen in wetgeving er strengere normen voor geluidsoverlast of 
externe veiligheid (bijv. ontwikkeling Fontys Stappegoor) komen waardoor niet het hele gebied bebouwd 
kan worden. Of het zou kunnen dat de verkeersstromen zodanig  groeien op de Rillaersebaan dat wij daar 
dure maatregelen moet treffen of het aantal woningen omlaag moet.  

• Ook bestaat de mogelijkheid dat er zodanig steekhoudende bezwaren tegen het bestemmingsplan worden 
ingediend, dat bezwaarmakers het woningbouwproject kunnen tegenhouden, dan wel het aantal woningen 
kunnen verminderen waardoor het economisch niet meer rendabel is voor Tilburg.  

 
Dit alles zou ertoe kunnen leiden, dat Tilburg met landbouwgrond blijft zitten en niet in staat is, om de kosten 
terug te verdienen. Voor Goirle zou het kunnen betekenen, dat het bestemmingsplan waarin nu nog de 
bestemming "bedrijventerrein" staat, aangepast moet worden naar de bestemming landbouw. Daarmee neemt 
Goirle het risico van planschade op zich omdat er naast Tilburg ook nog projectontwikkelaars eigendommen in 
dit gebied hebben. Tilburg is nu al met die projectontwikkelaars in gesprek om een gezamenlijk project te 
starten. Over deze risico's zullen in de periode na vaststelling van het voornemen tot grenscorrectie nadere 
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afspraken gemaakt worden, die kunnen worden voorgelegd aan de gemeenteraden bij het besluit tot 
grenscorrectie.  
 
Overige risico's 
• Ten aanzien van de handhavingszaken die door lopen, is Goirle na de grenscorrectie het bevoegd gezag. Die 

zaken zouden vertraagd kunnen raken, door de overgang. Om dat te voorkomen zijn aparte afspraken met 
Tilburg gemaakt om te borgen dat Tilburgse handhavingsmedewerkers nog een tijd lang mee werken om zo 
de kennis over te dragen.  

• Een ander risico t.a.v. de handhavingszaken is dat Tilburg in haar periode besluiten heeft genomen, die 
worden terug gedraaid door de rechter, waardoor er mogelijk een schadevergoeding moet worden betaald. 
Daar is nu nog geen zicht op.  

• In de Oostplas zit vervuiling in de bodem. Het is zeer waarschijnlijk dat de recreatieve mogelijkheden 
daardoor beperkt worden. Zeer recent heeft de gemeente Tilburg laten weten dat de meest basale  
sanering aan het Tilburgse gedeelte globaal € 3.500.000,00 kan gaan kosten. Het eventueel geschikt 
maken van de Oostplas als zwemwater zou nog meer geld gaan kosten. Hierover zal de komende tijd nog 
nader overleg met Tilburg worden gevoerd. Tilburg zal een onderzoek starten om scherper in beeld te 
krijgen welke maatregelen noodzakelijk zijn. Vervolgens zullen Tilburg en Goirle gezamenlijk vast stellen 
welke aanpak zij gaan kiezen. Het is denkbaar gezien de grote financiële consequenties dat de gesprekken 
daarover niet tijdig genoeg zijn afgerond om nog te worden meegenomen in het besluit tot grenscorrectie.     

 
Ook de afspraken die tussen Tilburg en Goirle nog gemaakt gaan worden als gevolg van bovenstaande risico's 
zullen in een overeenkomst worden vastgelegd.  

4. Wat mag het kosten? 
• De grenscorrectieprocedure veroorzaakt incidentele kosten ten behoeve van juridische toetsing en 

communicatie. Afgesproken is om de administratieve en juridische kosten, welke gemoeid zijn met deze 
grenswijziging, zijn te delen (in de verhouding 50% - 50%) tussen de gemeenten Tilburg en Goirle. 

• Verder zullen de gronden in Bakertand ten oosten van de Abcovenseweg deels om niet worden 
overgedragen en deels op basis van taxatiewaarde. Hierover wordt een aparte overeenkomst opgesteld.  

• Voor planschadeclaims zal een planschadeverhaalsovereenkomst worden opgesteld zoals gebruikelijk bij 
bestemmingsplannen. 

• In de begroting van 2017 zal de uitbreiding van het beheerareaal worden opgenomen als autonome 
ontwikkeling. 

5. Communicatie en participatie / inspraak 
De bewoners van het gebied hebben een brief ontvangen van beide colleges van burgemeester en wethouders. 
Zij zijn uitgenodigd voor een informatie-avond  in de tweede helft van juni 2016. Na het raadsbesluit zal het 
voornemen tot grenscorrectie twee maanden ter inzage worden gelegd, zodat zij daarop hun reactie kunnen 
geven. Deze reacties zullen worden verwerkt in het raadsvoorstel tot vaststelling van de grenscorrectie. De 
gemeente Hilvarenbeek stellen wij eveneens op de hoogte van ons voornemen tot grenscorrectie.  
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6. Vervolgtraject besluitvorming 
De wet Arhi heeft bepaald dat beide gemeenteraden gezamenlijk bevoegd zijn om een besluit te nemen over een 
grenscorrectie. Daartoe dient dit voorstel. de betrokken raden dienen gelijkluidende besluiten te nemen (art. 3, 
lid 2, a, Wet arhi). 
 
Wij gaan ervan uit dat het onderzoek t.b.v. de sanering van de Oostplas tijdig zal zijn afgerond en wij over de 
sanering goede afspraken hebben kunnen maken met de gemeente Tilburg. Alleen onder die voorwaarde kunnen 
wij uw raad voorstellen om de grenscorrectie door te zetten.  
 
De verdere besluitvorming verloopt dan in drie fasen: 
 
Fase 1:De gemeenteraden stellen gezamenlijk een herindelingsontwerp vast en zenden dit aan gedeputeerde 
staten van Noord-Brabant  (GS behoeft niet in te stemmen hiermee). Als gevolg van artikel 2, eerste lid, Wet 
Arhi worden bij dit ontwerp één of meer kaarten gevoegd, waarop de wijzigingen van de gemeentegrenzen zijn 
aangegeven. Het ontwerp wordt door de colleges van beide gemeenten gedurende acht weken ter inzage 
gelegd. Een ieder kan over dit ontwerp zijn zienswijze kenbaar maken. 
 
Fase 2: 
Na afloop van de periode van acht weken, kunnen de gemeenteraden, na beoordeling van eventueel ingediende 
zienswijzen, besluiten de herindelingsregeling definitief vast te stellen. Belangrijk is dat beide raden tot 
gelijkluidende besluiten komen.  
 
Fase 3: 
De vastgestelde herindelingsregeling zal overeenkomstig artikel 5, derde lid, Wet Arhi door gedeputeerde staten 
aan de minister gezonden worden tezamen met de zienswijze van gedeputeerde staten. De Wet Arhi regelt in 
artikel 2, tweede lid dat gedeputeerde staten uiterlijk 2 maanden na vaststelling van de herindelingsregeling  
gedeputeerde staten de grensbeschrijving vaststellen die is aangegeven op de bij de herindelingsregeling 
gevoegde kaart of kaarten. Omdat d Wet Arhi in artikel 1, eerste lid, onder h bepaalt dat de datum waarop een 
herindeling ingaat, altijd 1 januari van een jaar moet zijn, wordt beoogd door beide gemeenten om de 
grenscorrectie per 1 januari 2017 in te laten gaan.  
 
7. Fatale beslisdatum 
Een grenscorrectie kan alleen ingaan op de eerste januari volgend op het besluit tot grenscorrectie. 
Terugrekenend vanaf 1 januari 2017 en rekening houden met de tijd die nodig is voor het besluitvormingsproces 
inclusief de periodes dat de besluiten ter inzage liggen, betekent het dat de raden uiterlijk in juli 2016 het 
voornemen tot grenscorrectie moeten vaststellen.  
 
8. Voorstel 

1. vast te stellen het voornemen tot de herindelingsregeling, inhoudende een grenscorrectie tussen de 
gemeenten Tilburg en Goirle, zoals aangegeven op de bij dit besluit behorende kaart; 

2. in te stemmen met het voornemen om in oktober 2016 in ieder geval een anterieure overeenkomst over 
de woningbouwontwikkeling te sluiten en één of meer overeenkomsten om alle overige zaken te 
regelen 
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burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
 
Machteld Rijsdorp, burgemeester 
Michel Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 17 mei 2016 
 
gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken, d.d. 29 juni 2016 
 
gelet op de Gemeentewet; 
 
b e s l u i t : 

 
1. vast te stellen het voornemen tot de herindelingsregeling, inhoudende een grenscorrectie tussen de 
gemeenten Tilburg en Goirle, zoals aangegeven op de bij dit besluit behorende kaart; 
2. in te stemmen met het voornemen om in oktober 2016 in ieder geval een anterieure overeenkomst over de 
woningbouwontwikkeling te sluiten en één of meer overeenkomsten om alle overige zaken te regelen 
 
 
 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 12 juli 2016. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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